
A Gerbeaud pavillon
(L e v é l a S z e r k e s z tő h ö z )^
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Gerbeaud-ékról igen szép és kegyeletes 
cikk jelent meg. Engedje meg azon­
ban, hogy a cikk némely megállapítá­
sához oly tényekkel szólhassak hozzá, 
melyek az ifjabb nemzedék előtt aligha 
ismeretesek. így a cikk a Városliget­
ben lévő Gerbeaud-pavillon keletkezé­
sét illetően tévedésben van, amikor azt 
mondja, hogy ez az épület mai rendel 
telese céljára készült, mely tévedéssel 
a sajtóban már ismételten találkoztam  
A pavillon ugyanis az 1885. évi orszá 
gos kiállítás alkalmával épült „Király- 
pavillonként“, mintegy eszmei jeléül 
annak, hogy a. király is részt vesz a 
kiállítók sorában, gyakorlati célja pe­
dig az volt, hogy ő  felségeik, a királyi 
ház tagjai, fejedelmi vendégek a k iállí­
tás megtekintése alkalmával ott megpi­
henhessenek, esetleg meg is teázhassa­
nak.

Az 1896. évi Millenáris kiállítás alkal­
mával e célra az úgynevezett tőrténelm. 
épületcsoport románkori részében az 
Nrpádok udvarlaki termeinek stilusában 
berendezett szobák szolgáltak.

Megemlíteném még, hogy az 1885-öí 
kiállítás megnyitó ünnepsége a pavil 
Ion teraszán folyt le. Itt tartotta f 
kiállítás védnöke, Rudolf trónörökö! 
előtt ünnepi beszédét Széchenyi Pál 
gróf, akkori földmivelés-, ipar- és ke 
reskedelemügyi miniszter. (Ez a három 
kormányzati ág akkor egy minisztérium 
keretébe tartozott).

Mint kedves epizódot említem meg, 
hogy a miniszter annyira meg volt 
hatva Rudolfnak a kiállítást megnyi- 
fótinak kijelentő magasröptű, izzó ma­
gyar érzésről tanúskodó válaszától 
hogy megületődöttségében kezet cső 
költ a trónörökösnek. A sosem hiányzó 
.szatirikusok ezidőtöl kezdve a minisz­
tert a „kiszti'hand gróf“ jelzővel illet­
ték.

Gerbeaud a Millenáris kállitás alkal-j 
mával vette át a pavillont és létesítette 
óbban a maga nagyszerű Ízlésével azt 
az előkelő színvonalú uzsonnázó he 
lyet, mely ma is elsőrangúan finom ily  
nemű lo k á lja . —-  e szó emelkedett ér- 
iélmében - -  fővárosunknak.

S legyen szabad még néhány szó» 
Márk Lajos festőművészünknek a cikk­
ben ugyancsak említett, a pavillon fő 
termét díszítő képéhez is fűzni. Ez a 
kép többet jelent, mint „Erzsébet ki 
rálynénak egy ott töltött zenés délután 
iának a megörökítését“. A néhány év 
előtt külföldre költözött kiváló mű­
vésznek ez a müve a minden magyar 
szivéhez oly közelálló, boldog emléke­
zetű királynénkat egy napsugaras, han­
gulatos őszi délután, amit a festmény 
oly artisztikusan érzékeltet, a pavillon 
kertjéből leánya, Mária Valéria kir. 
hercegnő társaságában távozóban áb­
rázolja. Kíséretében vannak Sztáray 
írnia grófnő, udvarhölgy és a királynő  
magyar felolvasó hölgye, az őszfejü 
Ferenczy Ida. Gerbeaud, frakkban, 
Lucsutisztelgését teszi és mindezt halk 
muzsikaszó játssza körül, mely az ak­
kori elitbálok kedvelt cigányprímásá­
nak, Radics Bélának hegedűjéről száll 
fel, k i a királyné kedvenc nótáját, a 
„Lehullott a rezgőnyárfa ezüstszínű le­
vele“ kezdetű népdalt húzza. (Márk e 
népdalsorral jelölte meg festményét).

Boldog, harmonikus idők szivet me­
legítő emlékei. • •
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